

## 把油茶品牌擦得更亮叫得更响

### 李高岭到长竹园乡调研特色产业发展

本报讯(甘鑫)10月28日,市人大常委会副主任、县委书记李高岭到长竹园乡调研特色产业发展,现场指导大别山(商城县)首届油茶花节筹备工作,要求相关单位、相关部门要全力以赴,把大别山(商城县)首届油茶花节活动开展好、宣传好、推介好,并叮嘱乡镇及相关部门负责人要扎实做好安全生产工作,确保不出问题。

县人大副主任李先学、柳学全以及县林茶局、特产局等主要负责同志随同调研。

绿色山乡绽异彩,锦绣画卷迎宾来。走进长竹园乡白沙岭万亩油茶基地,漫山遍野的油茶花,随风翩翩起舞。李高岭一行沿白沙岭盘山路徒步

前行,不时驻足研讨、规划油茶基地建设以及休闲旅游产业发展。

调研中,李高岭强调,长竹园乡未来主导产业就是油茶产业和休闲旅游产业,乡党委政府要立足得天独厚的资源优势和生态优势,以习近平总书记视察河南重要讲话精神为指导,按照“油茶产业发展推动休闲旅游,休闲旅游带动油茶产业”这一发展思路,围绕“特色产业景观化,特色产品商业化,农家民俗高端化,自然景观特色化”这一发展定位,依托油茶产业发展,打造特色油茶乡镇;依托“中原油茶第一乡”这张名片,打造特色生态休闲旅游;依托延伸油茶产业链条,提升油茶产业附加值,把油茶文化、油茶旅

游、油茶观光、油茶体验做大做强,实现一二三产业融合发展。要持之以恒,把“中原油茶第一乡”这张蓝图绘到底,坚持以全域旅游为总抓手,大力发展油茶产业,实现全乡村村有油茶、户户有茶园;持续在种油茶、摘油茶、赏油茶花、徒步休闲娱乐等方面下功夫,在“产、研、学”上见成效,真正通过特色产业的发展带动全域旅游发展,巩固脱贫成果,助推乡村振兴。要注重品牌效应,通过系列活动的开展,创新宣传途径,拓展营销渠道,真正使油茶产业成为促进农村经济发展和农民增收致富的绿色产业,把商城油茶这一品牌擦得更亮、叫得更响,为全面建成小康社会、助推乡村振兴打下坚实基础。

#### 精彩看点

大别山(商城县)首届油茶花节开幕

▶▶06版

东北媳妇来掌勺“网红村”里添新味

▶▶07版

温暖是故乡

▶▶08版

## 强化产业发展 狠抓工作落实

### 周哲调研脱贫攻坚和美丽乡村建设工作

本报讯(余文涛)10月26日上午,县长周哲到鄢岗镇调研脱贫攻坚和美丽乡村建设工作。周哲先后实地深入到鄢岗镇党建引领产业发展馆、肖寨村生态稻米产业园及群众休闲园、长冲村生态茭白基地、祁楼村“四美乡村”基础设施建设项目基地、余寨村美丽乡村建设基地等地进行调研观摩。每到一处,周哲都与镇村干部、合作社负责人以及当地群众进行亲切交谈,详细了解产业发展、人居环境改善等工作,

并现场听取相关单位工作情况汇报。

周哲对鄢岗镇脱贫攻坚产业发展、人居环境整治、基础设施建设、美丽乡村建设等工作取得的成绩给予了充分肯定。为进一步做好全县脱贫攻坚和美丽乡村建设工作,他要求,一是要强化典型带动。要善于发现工作中的好典型、总结提炼好经验并加以全面推广,切实提升全县脱贫攻坚、美丽乡村建设等各项工作水平。二是要狠抓工作落实。要紧密结合年度工作任

务,倒排工期,保障脱贫攻坚工作圆满收官,推进各项工作顺利开展。三是要夯实工作基础。要充分结合“党建+普惠金融联盟、银担保业务合作联盟、金融支持上下游产业链联盟”,强化产业发展,为乡村振兴夯实基础,切实保障脱贫攻坚与乡村振兴的完美衔接。

县委常委、副县长王鹏程,县领导阮礼银以及鄢岗镇、县政府办、县组织部、县脱指办、县发改委、县农业农村局、县水利局、县交通局主要负责同志随同调研。

本期统筹:纪道成 黄慧

本期特约组稿:吴畅 章红荔

陈思 王玉春

商城县融媒体中心

商城县新闻中心

联办

### 助力乡村振兴

#### 人大代表在行动



张恩成在工作中(据商城县融媒体中心)

## 张恩成:为民造福三十载

表,观庙镇朱楼村党支部书记、村委会主任。担任村支部书记近30年来,他带领朱楼村群众治穷治愚、修路架桥、办企业、搞改革,不断发展壮大村集体经济,让昔日贫穷落后、疲软瘫痪的穷村、乱村,逐步成为省、市、县的“明星村”“示范村”。

为帮助村民彻底摘下“穷帽子”,张恩成依据本村多浅山丘陵的天然优势,发展茶叶种植加工、养殖、粮食加工、榨油等特色产业,创办了白鹭玉叶种植专业合作社。他带着村“两委”班子深入大米加工厂、榨油厂、养鸡场、茶叶基地等,带头加班加点,不嫌脏不嫌累,齐心协力发展特色产业,帮助群众增收致富。

为激发集体经济“新动能”,助力脱贫攻坚、乡村振兴,张恩成带领村党支部积极探索出了“支部建在产业链上、党员聚在产业链上、农民富在产业链上”的党建引领发展模式,整合资源,不断推动人、财、物等生产要素向村聚集,形成了“党建搭台、经济唱戏”的良好发展局面。朱楼村以“党建+合作社+扶贫”的模式,近年来年产干茶3000余斤,带动当地老百姓120户550人致富奔小康,就地安置当地闲散劳动力150人,以茶叶为龙头产业带动45户贫困户115人如期脱贫。

自农村集体产权制度改革工作开展以来,张恩成带领村“两委”班子在清产核资、股民界定、折股量化的同时,积极推进集体经济股份合作社成立。2019年12月21日,朱楼村股份经济合作社正式挂牌成立。目前,朱楼村集体经济年纯收入超过60万元,成为全县发展村集体经济的佼佼者。

为激发集体经济“新动能”,助力脱贫攻坚、乡村振兴,张恩成带领村党支部积极探索出了“支部建在产业链上、党员聚在产业链上、农民富在产业链上”的党建引领发展模式,整合资源,不断推动人、财、物等生产要素向村聚集,形成了“党建搭台、经济唱戏”的良好发展局面。朱楼村以“党建+合作社+扶贫”的模式,近年来年产干茶3000余斤,带动当地老百姓120户550人致富奔小康,就地安置当地闲散劳动力150人,以茶叶为龙头产业带动45户贫困户115人如期脱贫。

曾令菊

“我加入了村里的合作社,在家门口就能赚钱养家,免去了东奔西走到处打工的劳累。在张支书的带领下,咱

村生活环境越来越好,乡亲们也都过上了舒心的日子!”昨日,在商城县观庙镇朱楼村,村民胡正启说起现在的生活时语气里充满了喜悦。张支书名张恩成,现年70岁,是县人大代